

# Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 88—89 (4187—4188)

Воскресенье, 1 мая 1949 г.

Цена 4 коп.

Да здравствует великая  
партия большевиков, партия  
Ленина—Сталина, закаленный  
в боях авангард советского  
народа, вдохновитель  
и организатор наших побед!

## ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ—ДЕНЬ СМОТРА БОЕВЫХ СИЛ ТРУДЯЩИХСЯ МИРА, ДЕНЬ БРАТСТВА РАБОЧИХ ВСЕХ СТРАН!

### ПРАЗДНИК ТРУДА И БОРЬБЫ

Сегодня Первое Мая—  
день смотра боевых сил  
трудящихся всех стран.

Героический советский  
народ сегодня выйдет на  
площади городов и сел на  
шей страны, чтобы проде-  
монстрировать свою соли-  
дарность с народами мира,  
борющимися за победу де-  
мократии и социализма, за  
дружбу, сотрудничество и  
прочный мир во всем ми-  
ре, против поджигателей  
новой войны.

Трудящиеся всего мира  
под руководством комму-  
нистических партий сегод-  
ня будут демонстрировать  
свою волю к борьбе про-  
тив империалистов, гото-  
вящих новую войну ради  
личного обогащения. Все  
свободные любящие народы ми-  
ра с надеждой и доверием  
смотрят на нашу страну;  
они знают, что могущество  
советского государства, его  
мудрая внешняя политика  
были, есть и будут залогом  
безопасности, свободы  
и независимости народов.

На первомайских демон-  
страциях трудящиеся на-  
шей Родины еще раз вы-  
разят свою безграничную  
любовь и преданность пар-  
тии большевиков, совет-  
скому правительству, сво-  
ему любимому вождю, учи-  
телю и организатору всех  
наших побед великому  
Сталину.

Наш народ не жалеет  
сил, чтобы досрочно вы-  
полнить послевоенную ста-  
линскую пятилетку и сде-  
лать свою Родину еще бо-  
лее могучей и процвета-  
ющей державой. На протя-  
жении истекших трех лет  
послевоенной пятилетки не  
прерывно растет произво-  
дственное производство, ус-  
пешно развиваются сель-  
ское хозяйство, транспорт  
и товароборот. За три го-  
да восстановлено и вновь  
построено около 4 тысяч  
государственных промыш-  
ленных предприятий, осна-  
щенных передовой техни-  
кой. В первом квартале те-  
кущего года достигнуты  
новые замечательные ус-  
пехи. Валовая продукция  
всей промышленности СССР  
в первом квартале текуще-  
го года выросла по срав-  
нению с первым кварталом  
1948 года на 23 процента.

В южных районах страны

успешно идет сев. Еще на  
10 апреля было посеяно  
яровых на 2,3 миллиона  
га больше, чем на ту же  
дату прошлого года.

Предмайское социалисти-  
ческое соревнование по  
всей стране ознаменовалось  
новыми трудовыми победа-  
ми Трудящиеся нашего ок-  
руга вместе со всем совет-  
ским народом достойно от-  
мечают 1 Мая. Лесозагото-  
вители округа успешно вы-  
полнили сезонный план ле-  
созаготовок и вывезли ле-  
са на 129 тысяч фэстмет-  
ров больше, чем в про-  
шлом сезоне.

Рыбаки округа сверх че-  
тырехмесячного плана да-  
ли государству свыше 25  
тысяч пудов рыбы. Рыбаки  
и рыбаки Кондинского рай-  
она перевыполнили полуго-  
довой план, сдав рыбы на  
2330 центнеров больше, чем  
за соответствующий пери-  
од прошлого года. В теку-  
щем году более организо-  
ванно идет подготовка к  
весенней путине и к весен-  
не-полевым работам. Сей-  
час в колхозах разверты-  
вается соревнование за про-  
ведение сева на высоком  
агротехническом уровне, за  
получение высоких урожа-  
ев в текущем году, за по-  
вышение продуктивности  
животноводства. Рыболовы  
обязуются завершить вы-  
полнение годового плана  
рыбодобычи ко Дню Ста-  
линской Конституции.

Трудящиеся нашего ок-  
руга под руководством пар-  
тийной организации в 1949  
году сделают все для того,  
чтобы успешно выполнить  
все государственные планы  
и этим внести свой вклад  
в дело досрочного выпол-  
нения послевоенной пяти-  
летки.

Да здравствует 1 Мая—  
день смотра боевых сил  
трудящихся мира, день  
братства рабочих всех  
стран!

Да здравствует великая  
партия большевиков, пар-  
тия Ленина—Сталина, за-  
каленный в боях авангард  
советского народа, вдохно-  
витель и организатор на-  
ших побед!

Под знаменем Ленина, под  
вождеством Сталина—  
вперед к победе коммуни-  
зма!

### Да здравствует 1 МАЯ



Рис. А. Морозова.

Прессклише ТАСС.

### ПЕРВОМАЙСКИЕ ПОДАРКИ

С огромным подъемом го-  
товились трудящиеся на-  
шей страны к 1 Мая. Ра-  
бочие заводов и фабрик,  
колхозники и работники сов-  
хозов соревновались за вы-  
полнение и перевыполнение  
планов, готовили матери-  
Родине первомайские по-  
дарки.

Со всех концов страны  
поступают радостные вес-  
ти об успехах, достигнутых  
в результате предмайского  
соревнования. В одном толь-  
ко Кировском районе Моск-  
вы 30 фабрик и заводов ра-  
ботают на уровне 1950 го-  
да. За счет ускорения обо-  
рачиваемости оборотных  
средств здесь высвобожде-  
но 8,5 миллиона рублей.  
1250 бригад на предприя-  
тиях района отстаивают  
честь называться бригада-  
ми отличного качества.

500 металлургов завода  
имени Дзержинского в горо-

де Днепродзержинск встре-  
тили 1 Мая выполнением  
личных пятилеток. Знатные  
доменщики завода т. т.  
Свечкарь и Маковецкий ра-  
портовали о выполнении  
шести годовых норм.

Новыми трудовыми ус-  
пехами встречают перво-  
майский праздник труже-  
ники полей. В Курской об-  
ласти в день 1 Мая спра-  
вят новоселье сотни семей  
колхозников. В 15 колхозах  
области вступили в строй  
электростанции. Во многих  
районах смонтированы но-  
вые радиоузлы, построены  
колхозные клубы.

Повсеместно на предприя-  
тиях, в учреждениях, учеб-  
ных заведениях, в колхо-  
зах и совхозах проведены  
торжественные заседания,  
доклады, вечера беседы, пос-  
вященные 1 Мая, открыты  
красочные выставки.

(ТАСС).

### В честь 1 Мая

Ярославль. В последнее вре-  
мя широкий размах приняла  
электрификация селений. Толь-  
ко в предмайские дни сотни  
крестьянских домов в области  
осветились лампочкой Ильича.  
Так, в сельхозартеле им. Чапае-  
ва, Пошехоно Володарского рай-  
она, на днях вступила в строй  
тепловая электростанция. Прове-  
дено электричество в колхозах  
им. Кирова, им. Жданова и  
«Горный» Тутаевского района и  
многих других сельхозартелах  
области.

Львов. Радостно встречает  
великий праздник 1 Мая трудо-  
все крестьянство Львовщины. В  
эти дни в селах области про-  
ходят беседы, доклады, собра-  
ния, посвященные первомайско-  
му празднику. В сельских би-  
блиотеках и клубах открыты вы-  
ставки. Перед хлеборобами вы-  
ступают кружки сельской ху-  
дожественной самодеятельности.  
В гости к крестьянам приезжа-  
ют артисты львовских театров,  
филармонии.

Недавно в селе Мукани, Ра-  
доховского района, организо-  
ван новый колхоз. Молодые кол-  
хозники решили назвать его  
именем 1 Мая. Новые сельхоз-  
артели им. 1 Мая созданы за  
последнее время в селах Нади-  
чи, Куликоского района, Лю-  
бешки, Бобрекого района и др.

Кривой Рог. 29 апреля Кри-  
ворожский железнодорожный бас-  
сейн завершил четырехмесячную  
программу добычи руды. Добы-  
ча в бассейне по сравнению с  
соответствующим периодом прош-  
лого года возросла более чем на  
20 процентов.

(ТАСС).

### Установление звания „Мастер высоких уловов“

Постановлением Совета  
Министров СССР от 13 мар-  
та № 3160 установлено зва-  
ние „Мастер высоких уло-  
вов“. Оно присваивается су-  
доводителям, бригадирам и  
звеньевым рыболовецких  
колхозов, добившимся вы-  
полнения годового плана  
добычи рыбы на 200 про-  
центов и более. Одновре-  
менно с присвоением зва-  
ния „Мастер высоких уло-  
вов“ производится награж-  
дение значком отличника  
рыбной промышленности и  
выдается денежная пре-  
мия в размере 1500 рублей.

В окружке ВКП(б) и окрисполкоме

### О ходе выполнения социалистических обязательств районами и МТС по подготовке и весеннему севу

Бюро окружкома ВКП(б) и исполком окрсовета, рассмотрев на днях итоги выполнения социалистических обязательств районами и МТС по подготовке к весеннему севу, отметили хорошую работу по подготовке к севу Кондинского района (секретарь райкома ВКП(б) тов. Коптилов, председатель исполкома райсовета тов. Власов), подготовившего семена зерновых на 101 процент, картофеля — на 100 процентов.

Бюро окружкома ВКП(б) и исполком окрсовета признали победителем в социалистическом соревновании МТС по подготовке к весенним полевым работам Кондинскую МТС (директор тов. Бардин, зам. директора по политической части тов. Грязнов) МТС полностью закончила ремонт тракторов и прицепных орудий, обеспечила все тракторы квалифицированными трактористами и заключила договоры с колхозами.

Отмечена также хорошая работа Реполовской МТС (директор тов. Коровин, зам. директора по политчасти тов. Казанцев), которая полностью подготовила к полевым работам тракторный парк, обеспечила плановый запас горючего, закончила ремонт прицепных орудий и заключила договоры с колхозами.

### Впереди колхоз „Путь Ленина“

КОНДИНСК (по телеграфу). В соревновании за образцовую подготовку к весеннему севу первенство занял Шеркальский колхоз „Путь Ленина“, руководит которым коммунист тов. Тюшев. В колхозе полностью зашпаны семена зерновых, картофеля и овощных культур, выполнены зимние агромероприятия и отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь.

Квашкова

## В подарок Первому Мая

\* \* \*

### Благодаря соревнованию

НАХРАЧИ (по радио) Благодаря широко развернувшемуся предмайскому социалистическому соревнованию рыбаки и рыбачки Кондинского района пришли к 1 Мая с достойным подарком. Самотверженным трудом они добились выполнения полугодового плана на 102 процента. Полугодовой план выполнили 4 сельсовета и 4 рыбучастка. Гословецкая бригада Филатова в полтора раза перекрыла полугодовое задание.

Рыбартель им. Калинин, где председателем коммунист т. Ельнин, выполнила полугодовой план на 333 процента. Более чем вдвое перекрыли полугодовой план рыбартели „Красный Север“ (председатель т. Чердняков) и „Красное знамя“ (председатель т. Кайгородова).

Более 200 рыбаков района завершили полугодовые задания. В их числе т. Амышев (д. Ермак), Литов-

ских (д. Луговая), Спасеников (д. Богданы), Грашкин (д. Силава), Немков (д. Кипавла).

Нахрачинский рыбозавод (директор т. Иноземцев, зам. секретаря парторганизации т. Голошубин, председатель завкома т. Коптилова) полностью подготовился к весенней путине.

В соревновании за лучшую подготовку к севу выполнили обязательства 36 колхозов, 23 бригады, 40 звеньев.

Полностью имеют высокосортовые семена, своевременно отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь, составили производственные планы такие колхозы, как „Путь Ленина“ (председатель коммунист т. Кузьминых), „Заря социализма“ (председатель коммунист т. Кравченко) и другие.

Хорошо подготовились к севу колхозы Леушинского сельсовета (председатель

т. Сырпин, секретарь территориальной парторганизации т. Волков).

Полностью готова к посевной Кондинокская МТС (директор член райкома партии т. Бардин, секретарь парторганизации тов. Грязнов).

Хорошо подготовился к лесосплаву Сухоборский лесоучасток, где начальником кандидат в члены райкома ВКП(б) т. Бекташев, а секретарем парторганизации т. Кондрашин. Этот участок выполнил апрельское задание по лесовывозке на 138 процентов.

Успешно ведут подготовку к сплаву Ямкинский лесоучасток и лесоучасток Леушинка. Начальники всех этих лесопунктов являются коммунистами. Кондинский леспромхоз закончил зимнюю сплотку древесины и пустил первые плоты в сплав.

А. П. Коптилов, секретарь райкома ВКП(б)

### Высокие показатели

БЕРЕЗОВО (по радио) Коллектив Березовского рыбозавода выполнил четырехмесячный план по добыче рыбы на 112 процентов, в том числе по гослову — на 130 процентов, по выпуску рыбной продукции — на 136 процентов. Значительно перекрыт план по заготовке и вывозке деловой древесины, дров, по выпуску бочкотары и клепок. Перевыполнен график ремонта самоходного и несамоходного флота. Подготовка орудий лова ко второму кварталу полностью закончена. Орудия лова завезены на места промысла.

Высокими производственными показателями встречают 1 Мая бригады гослова, руководят которыми Боровитин Николай Ефимович,

Неустроев Петр Кириллович и Плеханов Александр Кузьмич. Первая из них выполнила четырехмесячный план на 166 процентов, две другие — на 158 процентов.

Цех обработки, где мастером Бесчетнов Михаил Николаевич, выполнил задание на 169 процентов. Рыбообработчица Ксения Ульянова перекрыла задание в два раза, Губатых Матрена — почти вдвое.

В три раза перевыполнил задание бондарный цех, где начальником Колобов Николай Михайлович. Малеевский лесоучасток (начальник Арзамасцев Семен Александрович) выполнил план по заготовке деловой древесины на 153 процента, по заготовке дров — на 128 процентов. Лесорубы Сергей

Захаров и Урсу Елена дали по два задания, лесовозчики Маркиянов Иван и Корсинов Александр — по полтора, а сплотчики Завтур Петр и Чернышев Михаил — более трех.

Хорошие производственные подарки преподнесли 1 Мая токарь Ефимов Михаил Петрович, слесари Нагорнов Николай Михайлович, Бесчетнов Иван Федорович.

Значительно перевыполнил план судостроительный и судоремонтный цех (начальник Решетников Николай Федорович). Судоплотники Кузьмин Михаил и Купчик Григорий перекрыли задания в полтора о лишним раза.

Колесников, Сидоров

## Здравствуй, Май!

Здравствуй, Май! Звените громче, песни!  
Славьте счастье, жизнь, наш труд, весну!  
Славьте ту, которой нет чудесней,  
Родину—Советскую страну!  
Пой, страна волжских и заводов!  
Пой!—Ведь столько счастья впереди!

И чеканным, четким шагом звонков  
На парад на площадь выходи.  
Ты видела грозы, бури, беды,  
Ты прошла жестокие бои—  
И всегда несли тебе победу  
Сыновья и дочери твои.

А теперь, счастлива и богата,  
Ты цветешь, как полный солнца сад;

У станков вчерашние солдаты,  
Штык сменив на мирный труд,  
стоят.

Пусть растут для счастья наши дети,  
Будет бодр и радостен народ,  
Пусть страна, прекраснейшая в свете,

Неустанно движется вперед,  
И ведет Советскую Отчизну  
Сквозь гремящий пятилеток строй

К счастью народов — коммунизму  
Сталин—наш великий рулевой!  
З Петрова.

Село Самарово

### Фото-выставка

#### к первомайским дням

Ко дню 1 Мая в окружной библиотеке организована художественно оформленная фото-выставка. Имеется также выставка книг и библиографический указатель литературы на тему «Что читать о Первом Мая».

Кроме того, организована фото-выставка с текстами — «Трехлетний план развития общественного колхозного и совхозного производственного животноводства (1949—1951 г.г.)».

П. Иванюцкий, зав. окрисполкомом

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ— ЖИЗНЕННАЯ ПОТРЕБНОСТЬ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

Двадцать лет назад, 29 апреля 1929 года, XVI конференция ВКП(б) приняла документ огромной исторической важности—обращение ко всем рабочим и трудящимся крестьянам о развертывании социалистического соревнования. Партия Ленина—Сталина явилась вдохновителем и организатором социалистического соревнования, направленного на осуществление сталинского плана построения социализма в нашей стране. Великий вождь партии и народа товарищ Сталин, исходя из указаний бессмертного Ленина, разработал основные положения о социалистическом соревновании, как коммунистическом методе стимулирования соци-

ализма на основе максимальной активности миллионов масс трудящихся.

«Соревнование и пятилетка.—указывалось и обращении XVI партийной конференции,—неразрывно связаны между собой.

Партия зовет всех пролетариев, всех трудящихся города и деревни с еще большей энергией под ленинским знаменем ВКП(б) развернуть борьбу за индустриализацию СССР, за социализм».

На обращении XVI партийной конференции рабочие и колхозники ответили широким развертыванием соревнования, ставшего могучим средством борьбы за досрочное выполнение первого

пятилетнего плана, преобразившего нашу Родину. Сбылось предвидение товарища Сталина о том, что «соревнование есть тот рычаг, при помощи которого рабочий класс призван переворнуть всю хозяйственную и культурную жизнь страны на базе социализма».

Именно потому, что партия и советский народ сумели на полную мощь использовать этот рычаг, досрочно были выполнены предвоенные пятилетки, были осуществлены индустриализация страны и коллективизация сельского хозяйства, построено социалистическое общество. Развернувшееся на базе новой техники и повышения материального и культурно-технического уровня рабочего класса стахановское движение явилось новым, высшим этапом социалистического соревнования.

Огромную роль сыграло социалистическое соревнование и

в годы Великой Отечественной войны. Оно было подчинено всеобщей задаче — оказывать всемерную помощь фронту, отстаивать свободу и независимость нашей Родины, разгромить врага. «Самотверженный труд советских людей в тылу,—указывал товарищ Сталин,—войдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины».

С окончанием войны советский народ решает новые грандиозные задачи восстановления и развития народного хозяйства СССР, возобновил свой победный путь к коммунизму.

Никогда еще социалистическое соревнование не приобрело такого массового размаха, как в наши дни—в период послевоенной сталинской пятилетки. Об этом ярко свидетельствуют многочисленные факты, об этом говорили с трибуны Боль-

шого Кремлевского дворца делегаты только что закончившегося X Всесоюзного съезда профсоюзов. Нет в стране такого предприятия, коллектив которого не боролся бы за досрочное выполнение пятилетки. Всюду идет горячее творческое соревнование между отдельными рабочими, между бригадами, цехами, предприятиями. С каждым днем растет число замечательных новаторов производства. Страна законно гордится ими. Правительство удостаивает их самых высоких наград.

Выступления на X съезде профсоюзов выдающихся представителей рабочего класса СССР—Николая Российского, Александра Чутких, Ивана Соловьева и других знатных передовиков производства были в центре всеобщего внимания. Их рассказы о методах коллективной стахановской работы, о борьбе за отличное качество

# В подарок Первому Мая

## Передовики предмайского соревнования

ЛЕУШИ (по радио). По итогам предмайского социалистического соревнования победителем в Кондинском лесопрохозе признан Леушинский лесозаготовитель (начальник т. Костылев, секретарь парторганизации тов. Мезведник, председатель месткома т. Бородинский), который выполнил сезонный план по заготовке леса на 128 процентов, а по вывозке — на 122 процента.

Хорошо работал Ямкинский лесозаготовитель (начальник т. Олишев, секретарь парторганизации тов. Твритин, председатель месткома т. Шишкин), выполнивший сезонный план по заготовке леса на 115 процентов, по вывозке — на 120 процентов. На Сулоторском лесозаготовитель (начальник т. Бекташев, секретарь парторганизации т. Кондрашин, председатель месткома т. Козлов) заготовлено древесины 41300 фестметров вместо 37500, а план по вывозке выполнен на 108 процентов.

На лесозаготовитель Леушино стахановскими делами считаются кадровые лесорубы Александров Иван Илларионович и Захаров Александр Алексеевич. Они заготовили в течение сезона по 590 фестметров леса вместо 590 по плану. 740 фестметров леса заготовил Важенко Леонид Петрович. На вывозке леса по стахановски трудились Сушков Иван

Дмитриевич и Куренев Николай Афанасьевич, которые вывезли по 720 фестметров леса вместо 650. Значительно перекрыли сезонное задание лесовозчики Конвоногов Сергей Васильевич, Кудряшов Игнатий Семенович, Зиганов Михаил Сергеевич и Винник Константин Григорьевич. Высокие показатели имеют и сезонники. Так, Мостовых Михаил Алексеевич и Дворников Дмитрий Федорович вывезли за сезон по 534 фестметра леса вместо 430, а Шутлов Николай Алексеевич — 560 фестметров.

На Ямкинском лесозаготовитель успехами в труде выделяются кадровые лесовозчики Сабуров Павел Гурьянович, Новоселов Федор Антонович, Гушин Иван Игнатьевич и сезонник Зубов Николай Григорьевич. Т. т. Сабуров и Новоселов вывезли древесины более чем по 1000 фестметров каждый, т. Зубов — 841 фестметр, т. Гушин — 957 фестметров.

Лесовозчики Куминского лесозаготовитель Яков Ефим Яковлевич, Шимова Анна Васильевна, Фомина Анастасия Васильевна, Соколов Анна Трофимовна и сезонник Урубаев Сергей Миксимонович выполнили сезонное задание на 143 процента. Перекрыли сезонное задание также лесорубы Богданов Александр Андреевич и Афанасьев Николай Филиппович.

На лесозаготовитель Сухой Бор к числу стахановцев принадлежат лесовозчики Калинин Павел Андреевич, Фуриков Петр Александрович, Леушиков Виктор Николаевич и Пермяков Василий Филиппович, которые вывезли от 539 до 862 фестметров леса, выполнив сезонное задание на 124 — 130 процентов. Лесорубы Бабушкин Иван Поликарпович, Мощенко Галица Изотовна, Нежданова Анна Евгеньевна, Тетякова Тамара Васильевна, Табаринцев Дмитрий Евгеньевич и Шулинин Федор Николаевич заготовили по 450—850 фестметров древесины.

Среди сезонников, работавших на этом лесопункте, лучшие показатели имеют Максимов Сергей Ефимович, Носов Григорий Михайлович, Сизиков Николай Егорович, Клыков Петр Иванович, Колесников Григорий Иванович, Плотников Петр Алексеевич и Романов Петр Романович. Каждый из них вывез за сезон от 480 до 600 фестметров древесины.

**НОВОСЕЛОВ,**  
директор леспрохоза  
**ШИЛОВ,**  
секретарь парторганизации.  
**ЕЛУШКИН,**  
председатель райкома союза  
леса и сплава.

## СОРЕВНОВАНИЕ ПРИНЕСЛО ПОБЕДУ

СУРГУГ (по радио). В коллективе Сургутского рыбозавода широко развернулось предмайское социалистическое соревнование. Цехи и бригады, соревнуясь между собой, выполняют одно обязательство за другим. Судоремонтники завода обязаны были построить по плану 4 плашкоута, а построили 8 и кроме того 9 бударок. Судоплотники Грязнов и Семенов построили плашкоут на месяц раньше срока.

Больших успехов в предмайском соревновании достигли рабочие механического цеха. Их силами проведен ремонт оборудования консервного цеха. Механический цех провел все токарные и слесарные работы по ремонту флота. На днях для флота цех выполнил последние заказы. Много сил и умения потребовалось от токарей и слесарей, чтобы досрочно выполнить зимние работы. Например, на расточку одного цилиндра раньше затрачивалось 12 часов. Токарь Бетман построил к станку специальное приспособление, которое дало возможность ускорить расточку в четыре раза.

Для машины Бенчини в консервном цехе нужны были шестерни. Из треста сообщили, что шестерни заказаны во Вла-

дивосток. Это означало, что их завод получит через полгода. Слесари Николай Мотков, Георгий Трифонов принялись их делать сами. Все 4 шестерни они в местной мастерской изготовили и сдали консервному цеху.

Каждый рабочий подготовил к 1 Мая свой производственный подарок. Слесарь Федор Бич в предмайском соревновании не давал ниже 180 процентов нормы. Машинисты Михаил Антонов, Константин Бринкин, Александр Брауер на отлично сдали техникум и сдали свои предмайские вахты образцовыми. Электромонтер Дмитрий Захаров отлично освоил электросварку.

Активно участвует в соревновании цех обработки рыбы. С 24 апреля встал на предмайскую вахту обжарщик Андрей Сухоплюев. Свое задание он выполняет не ниже чем на 150 процентов.

Старейшие работницы Фекла Оленникова, Анастасия Байнакова, работающие в цехе по 18 лет, дают 125—130 процентов нормы. Три звена, занятые сейчас на уборке рыбы, значительно перекрывают нормы выработки.

П. Фефелов.

## НА БЕЛОГОРСКОМ ЛЕСОЗАВОДЕ

ЛУГОВОЙ (по радио). Развернувшись предмайское социалистическое соревнование, коллектив Белогорского лесозавода добился хороших показателей в работе. Апрельский план по лесопилению выполнен на 143 процента, по валовой продукции — на 117,7 процента. Качество выпускаемой продукции улучшилось.

Лучшими работниками на заводе являются Андреев Евсей Федорович, Власов Александр Иванович, бригадир комсомольско молодежной бригады лесопиления Жуков Аркадий Афа-

насьевич, бригадир биржи пиломатериалов Колмогорцев Леонтий Иванович. Каждый из них выполнил месячное задание на 112—127 процентов. Намного перекрыли задания укладчица пиломатериалов Цувер Мария Александровна, рамщик Герасимов Антон Митрофанович, навальщик леса Хаустов Иван Тимофеевич, Сабаев Лукьян Иванович, дежурный электромонтер Нагорных Владимир Степанович, слесарь Киселев Александр Яковлевич.

Брилгин,  
директор лесозавода.

## В ПЕРВЫХ РЯДАХ СОРЕВНУЮЩИХСЯ

КОНДИНСК (по телеграфу). Соревнуясь за досрочное выполнение плана лесозаготовок, 6 сельсоветов и 22 колхоза Микойновского района перекрыли объемные задания. Первенство в соревновании принадлежат Кондинскому, Нарыкарскому и Полноватскому Советам, где председателями коммунисты тт. Шестаков, Соломонов и Куликов.

Среди колхозов победителем вышел Новинский колхоз «Красный рыбак» (председатель коммунист т. Болдырев, бригадир Слинкин), выполнивший сезонное задание по заготовке леса на 150 процентов, по вывозке — на 164 процента. Этому колхозу присуждено переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

Хорошо руководили колхозниками, находящимися на ле-

созаготовках, постоянно бывали в лесу председатели колхозов «Богоя Пятилетка» Д. И. Паршуков, «Путь Ленина» — А. И. Тюшев, им. Ворошилова — Л. В. Паршуков. В результате эти колхозы задание по заготовке и вывозке леса перевыполнили.

Бригадир лесозаготовок Кзыркарского колхоза им. Сенькина коммунист т. Фокин обеспечил выполнение сезонного плана по заготовке леса на 105 процентов, по вывозке — на 152 процента.

Умелое руководство лесозаготовками со стороны коммунистов председателей колхозов и сельсоветов позволило району занять третье место в соревновании по области.

Поляков.

## За досрочное проведение лесосплава

На днях на Бобровском лесопункте состоялось совещание лесосплавщиков. На нем присутствовали бригадир и все рабочие, которые будут проводить сплав леса. Выступая на совещании, бригадир лесосплава Калугин Федор Евгеньевич, Морозов Павел Кузьмич, Ефимов Елизар Тимофеевич и другие приняли на себя обязательства провести первичный мировой сплав леса без аварии в течение 6—8 дней и ежедневно выполнять задания в целом по бригаде не ниже, чем на 180—200 процентов.

Лесосплавщики Бобровского лесопункта вызвали на соревнование сплавщиков леса Лорбинского лесопункта.

Пузин.

продукции, за экономию материальных ценностей и ускорение оборачиваемости оборотных средств ярко показывают неиссякаемую патристическую инициативу советских людей — строителей коммунизма.

Советский народ, тесно сплоченный вокруг коммунистической партии, вокруг великого Сталина, преисполнен заботы о неуклонном росте экономической мощи нашей страны, об увеличении производительности труда как важнейшем условии построения коммунистического общества.

Социалистическое соревнование стало жизненной потребностью советских людей. Оно охватило более 90 процентов всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих СССР. На основе соревнования завоевывает победу за победой в борьбе за высокие, устойчивые урожаи наше кол-

хозное крестьянство. Соревнование развивает и укрепляет творческое содружество рабочих и деятелей науки и техники.

В письме товарищу Сталину X съезд профсоюзных от имени миллионов рабочих и служащих заявляет: «Обещаем Все союзной коммунистической партии, Вам, Иосиф Виссарионович, еще выше поднять знамя социалистического соревнования, повседневно добиваться повышения производительности труда и выпуска продукции высшего качества... Мы считаем своей священной обязанностью подхватывать и делать всеобщим достоянием масс все новое, творческое в труде советских людей и широко внедрять в производство достижения науки и техники».

Делегаты X съезда профсоюзных справедливо указывали в своих выступлениях, что наша

промышленность обладает огромными резервами для дальнейшего подъема производства и увеличения выпуска продукции. Полнее вылить эти резервы, скорее и лучше их использовать в интересах досрочного выполнения пятилетки — вот к чему должен стремиться каждый участник соревнования!

В решении этой задачи важнейшее значение имеет широкое распространение опыта работы Героев Социалистического Труда, лауреатов Сталинских премий и других новаторов производства, вооружение и обогащение этим опытом всех рабочих. Больше внимания необходимо уделить воспитанию и обучению отстающих рабочих, оказывать им повседневную помощь, подтягивать их до уровня передовиков производства.

На всех предприятиях социалистическое соревнование должно быть направлено сейчас

не только на увеличение валового выпуска продукции, но и на всемерное повышение ее качества, на точное выполнение заданной планом номенклатуры изделий, на снижение себестоимости продукции. Еще шире нужно развернуть соревнование за увеличение сверхплановых накоплений и ускорение оборачиваемости оборотных средств, за сверхплановый выпуск продукции без дополнительных затрат государству, путем стройнейшей экономии сырья, топлива, электроэнергии.

Самое серьезное внимание необходимо уделить дальнейшему развитию социалистического соревнования в деревне за высокие, устойчивые урожаи, за претворение в жизнь сталинского плана преобразования природы и трехлетнего плана развития общественного животноводства.

Социалистическое соревнование, являющееся, как указывал товарищ Сталин, выражением деловой, революционно-самокритичности масс, стало могучей движущей силой развития социалистического общества. Размах и результаты соревнования ярко демонстрируют величайшие, всемирно-исторические преимущества социалистического строя, характеризуют успехи, достигнутые советским народом под руководством партии Ленина—Сталина, в строительстве коммунизма.

Выше знамя социалистического соревнования за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года! За дальнейшие победы в труде миллионов участников соревнования в городе и деревне — могучей и непобедимой армии героических строителей коммунизма!

(Передовая «Правды»  
за 28 апреля 1949 г.)

# ЗА РУБЕЖОМ

## ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ВЫПОЛНИЛИ

Коллективы промартелей Многопромсоюза брали в предмайском социалистическом соревновании обязательство досрочно выполнить апрельский план и четырехмесячное задание, и многие из них сдержали слово.

Так, артель «1 Мая» (председатель тов. Загваздин) апрельский план выполнила на 170 процен. тов и четырехмесячное задание на 120 процентов; артель имени Крупской (председатель тов. Сморкалов) апрельский план выполнила на 147 процен. тов, четырехмесячный — на 119 процентов; артель «12 декабря» (председатель тов. Кожян) апрельский план выполнила на 155 процентов, четырехмесячное задание — на 102 процента; Кондинская артель «Искра» (председатель тов. Трухина) выполнила четырехмесячный план на 107 процентов; артель «21 год Октября» (председатель т. Азипин) апрельский план выполнила на 113 процентов и четырехмесячный на 101 процент; промколхоз «Пламя» (председатель тов. Черепанов) апрельский план выполнил на 100,5 процента и четырехмесячный на 103 процента.

Артели «25 Октября» (председатель тов. Стряпанов), «Присвет» (председатель тов. Буньков), «Стахановец» (председатель тов. Кожевников), «Строитель» (председатель тов. Лацтев) завершили апрельское задание.

В целом по Многопромсоюзу апрельская программа выполнена на 101 процент.

**Загваздин,**

и. о. председателя президиума Многопромсоюза.

## Пятилетку — к Первому Мая

ТУНДРИНО (по телеграфу). Промколхоз «Первое Мая» перевыполнил апрельский план по производительности — вместо 60 тысяч рублей выработано продукции на 102 тысячи рублей. В числе передовиков предмайского соревнования работники Колотов, Конаков, Романов, Червин, Чащин, выполнившие свои пятилетние задания к 1 Мая 1949 года. Выработанная в апреле продукция имеет хорошее качество.

**Загваздин,**

председатель промколхоза «1 Мая».

## ПОДАРКИ ОХОТНИКОВ

Охотник колхоза «Авангард» (Самаровский район) Григорий Васильевич Созонов 1 Мая отметил производственными успехами. Квартальный план по сдаче пушнины государству он выполнил за месяц на 150 процентов.

Свой производственный подарок празднику трудящихся принес охотник Самаровского отделения Заготовивсырье тов. Дыткин. Обязательство второго квартала по сдаче пушнины он выполнил на 104 процента.

Березовская рабочая контора Заготовивсырье (директор т. Первов) апрельское задание по заготовкам пушнины выполнила на 190 процентов.

## Состав бюро постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира

ПАРИЖ, 29 апреля (ТАСС). В бюллетене постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира опубликован состав бюро, избранного на первом заседании комитета.

Председателем бюро является Фредерик Жолио Кюри. Вице-председатели: Эжени Коттон — председатель Международной демократической федерации женщин; Луи Арагон — писатель; Габриэль Д'Арбусье — вице-председатель Демократического объединения Африки; Бернал — профессор; Ги де Буассон — бывший депутат, председатель Всемирной федерации демократической мо-

лодежи; Локаро Кардена — бывший президент Мексиканской республики; Александр Фадеев — писатель; Го Мо-жо — писатель; Пьетро Невни — депутат, бывший министр, председатель парламентской группы итальянской социалистической партии; Джон Рогге — бывший помощник генерального прокурора США; Луи Сайян — секретарь Всемирной федерации профсоюзов. Генеральным секретарем бюро избран Жак Лаффит.

Местом постоянного пребывания комитета и бюро Всемирного конгресса сторонников мира избран Париж.

## 3-й съезд Корейского общества культурной связи с Советским Союзом

ПХЕНЬЯН, 29 апреля (ТАСС). В Пхеньяне открылся 3-й съезд Корейского общества культурной связи с Советским Союзом. На съезде присутствуют делегаты, представляющие 1320 тысяч членов общества, а также иностранные гости.

В повестке дня съезда: доклад «Советский Союз является опорой международной демократии

и мира»; отчет о работе Корейского общества культурной связи с Советским Союзом; изменение устава общества; выборы руководящих органов общества. По первому вопросу повестки дня с докладом выступил Ким Ду Бон.

Съезд единодушно принял решение послать приветствие товарищу И. В. Сталину.

## Военные действия в Греции

СОФИЯ, 28 апреля (ТАСС). Как сообщает агентство Элас Пресс, главное командование греческой Демократической армии опубликовало специальное коммюнике, в котором говорится, что бой на исходе противника в секторе Граммос — Смоляка — Вой за последние два дня усилился.

24 апреля отряды королевских войск, поддержанные авиацией и артиллерией, пытались захватить высоту Пирсолия. Части Демократической армии, перейдя в контратаку, отбросили противника на исходные позиции. Королевские войска оставили на поле боя много убитых и раненых, а также большое количество во-

оружия. 25 апреля, говорится далее в коммюнике, противник предпринял большое наступление в секторе Пиргос, близ Страсане — Брэфитис — Илиас, где за последние две недели королевские войска прекратили военные действия из-за больших потерь. На этот раз командование королевских сил форсировало наступление 3 пехотных бригады и одну бригаду горных стрелков, поддержанных авиацией и артиллерией. Однако все атаки противника были отбиты. Части Демократической армии прочно удерживают свои позиции. Королевские войска понесли огромные потери. Бой в этом секторе продолжается.

## Новая вылазка итальянских фашистов

РИМ, 29 апреля (ТАСС). На страницах реакционных газет появилось заявление некоего Сфорни, который возлагает на депутата Аудицио (полковника Валерио) личную ответственность за «расправу» над Муссолини и другими фашистскими главарями, расстрелянными партизанами в местечке Донго в апреле 1945 г.

Отвечая на вопросы журналистов, Аудицио предъявил декреты от 25 и 28 апреля 1945 года, подписанные представителями шести партий Комитета национального освобождения Северной Италии, в том числе Лонго,

Парри, Акилле Мараца (христианский демократ), на основании которых были казнены Муссолини и его сообщники.

Тем не менее на основании заявления Сфорни, группа фашистских депутатов во главе с Альмиранте внесла в палату депутатов запрос министру юстиции, в котором требует «немедленного возбуждения уголовного преследования» против Аудицио за казнь Муссолини и его окружения, причем в запросе Муссолини и его окружение скромно именуется «группой военнопленных».

## ПОДГОТОВКА К ПРАЗДНОВАНИЮ 1 МАЯ В ЯПОНИИ

ТОКИО, 27 апреля (ТАСС). Как передает токийское радио, японские профсоюзы намерены провести в Токио первомайскую демонстрацию. Радио сообщает о образовании объединенного комитета по проведению первомайской демонстрации в составе 43 профсоюзов. Этот комитет принял решение о создании для проведения первомайской демонстрации единого рабочего фронта и опубликовал первомайские лозунги, в которых говорится: «Трудящиеся Японии, объединяйтесь в борьбе за свободу, мир и независимость!», «Недопускайте никакого ухудшения рабочего законодательства!», «Долой разрушающую японскую промышленность программу «экономической стабилизации!»», «Создадим демократическое правительство!».

## Подписание западными державами соглашения о создании международного органа о контроле над Руром

ВАШИНГТОН, 29 апреля (ТАСС). Государственный департамент объявил, что представители США, Англии, Франции, Бельгии, Голландии и Люксембурга подписали вчера в Лондоне соглашение о создании международного органа по контролю над Руром, которое как известно закрепляет американское господство над русской промышленностью.

## Немецкие военнопленные строят американские аэродромы в Северной Африке

БЕРЛИН, 29 апреля (ТАСС). Информационный бюллетень благотворительного общества евангелической церкви Германии, основываясь на полученных им многочисленных письмах, сообщает, что в Бенгази (Ливия) английские власти передали американским властям в качестве «добровольных вольнонаемных рабочих» 1500 немецких военнопленных. Этим немцам была обещана такая же зарплата, как и другим вольнонаемным рабочим, а также возвращение на родину не позднее 31 декабря 1948 года. Однако ни то, ни другое обещание не было выполнено. Немецкие военнопленные продолжают выполнять в Ливии тяжелые физические работы.

Как сообщает тот же бюллетень, крупные подразделения немецких военнопленных заняты на строительстве американских аэродромов в Тобруке и других городах Северной Африки.

## В результате соревнования

Работники сберегательных касс Ханты-Мансийского округа в результате социалистического соревнования перевыполнили план первого квартала по всем показателям. Так, план продажи облигаций трехпроцентного займа выполнен на 200 процентов, план по вкладам — на 186,6 процента, план по ступеням средств по массовым займам — на 140 процентов.

Особенно хороших показателей добились сберегательные кассы Самаровского района (заведующий райсберкассой тов. Перобера). Например, Елизаровская агонтекая сберкасса (контролер т. Телегин) выполнила план по вкладам на 520 процентов, Урманная сберкасса (контролер т. Питухин) — на 203 процента.

В округе создано 444 комиссии содействия госкредиту и сберегательному делу.

Благодаря активности работников сберкасс и комсомолов выявлено и выплачено населению по двум тиражам облигаций двухпроцентного займа 1948 г. и по двум тиражам Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР более 600 тысяч рублей выигранных.

Не останавливаясь на достигнутом, работники сберкасс продолжают бороться за досрочное выполнение плана второго квартала.

**И. А. Неймышев.**

## Слово сдержали

Работники инспекции госстраха Самаровского района обещали досрочно выполнить план мобилизации средств второго квартала по добровольным и обязательным платежам. В борьбе за осуществление этих обязательств они добились успеха. Апрельский план мобилизации средств в целом по району выполнен к 27 апреля на 102,3 процента.

Впереди соревнующихся идет налоговой агент Елизаровского сельсовета А. Е. Байгородов, выполнивший квартальный план по добровольным платежам на 150 процентов. Тов. Байгородов досрочно собрал также страховые платежи с граждан за 1949 год.

**Кайгородов.**

Ответ. редактор  
**А. И. ЦИБИЛЕВ.**

## В кино и клубах Ханты-Мансийска и Самарова

### ГОРКИНОТЕАТР

- 1 Мая **Чапаев.** Начало сеанса с 4 часов дня.  
Сказание о земле сибирской. Начало сеанса с 8 часов.  
Суд чести. Начало сеанса с 10 часов.
- 2 Мая Сельская учительница. Начало сеансов с 4 и 10 часов.  
Встреча на Эльбе. Начало сеанса с 8 часов.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

- 1 Мая **Вечер танцев.**  
2 Мая **Концерт художественной самодеятельности Дома пионеров.**  
Концерт Дома культуры.

### КЛУБ ШКОЛЫ ЮНГ

- 1 Мая Кинокартина **Небо Москвы.**  
2 Мая **КУТУЗОВ.**
- САМАРОВСКИЙ КЛУБ РЫБНИКОВ**
- 1 Мая **Концерт учащихся семилетней школы.** Начало с 11 часов.  
Кинокартина **Минин и Пожарский.** Начало с 9 часов вечера.
- 2 Мая **Весенний бал.** Начало в 1 час дня.  
Кинокартина **В ЛЮДЯХ.** Начало с 9 часов
- КЛУБ САМАРОВСКОЙ ШКОЛЫ ФЭО**
- 2 Мая Пьеса **ТОВАРИЩИ** и КОНЦЕРТ Начало с 9 часов вечера.